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 طريقة الحكاليف المحغيرة:

تستخدم هذت اهطريقة تت هستبهاستتالهطرخستارالهكلتت،قهطرخسهذت اهط تتة هذت اهطريقة تت ه  ت هطلتتا ه

فصتتتتتهطرخستتتتارالهطر المختتتت ه تتتتًهطتخف تتتتالاهكاستتتتالهعدخهتتتتلهطرخستتتتارالهلما  خ تتتتا ه تتتتتهطرخستتتتارالهطتخف تتتتاله

 عاهطرخسارالهطر المخ هفاخمهطح اههاهعباشقله   هطرىتاج .أف طاه

نهذت اهألتا هأ ىمهاسالهل،قهطسهذ هطتىخةجتا هو،خ تمه  ت هطرخستارالهطتخف تالهف تطاه  ت ه

نهطر تتتقلا ه هإهتتتيهستتتبهاارتتت ه تتتم هالاهختتتاىهفتتتأالاخ تتتالهاتتتبهطر تتتةهرهتتتاه بشتتت هلما هختتتاىه  تتتستهعباشتتتقاهلم ، تتت ه

 طخح تهطرخسارالهطتخف ال.

طرخسارالهطر المخ هفهةهطسارالهطمف،هاهطر قلا هعه اهكتانهعستخةاهطري تاباهلم ، ت ها ت هرتةههأعا

 نهطر قلا هطمفعهذ اهطرخسارال.إكانهعسخةاهطري ابهيساكيهطرصذقهف

   . جعريف الحكاليف المحغيرة:1

هتيهأطرخسارالهطتخف تالهاتبهطهتلمهطتصتااةلهطر تةهطخف تاه  تستهعباشتقهعتعهو تابهطت لست اهاات ه

اهككه تاهطهدذتمهعستخةاهطري تابهطهدذ ت ه(طتخف تال)طتصتااةلهذت اهكه اهزط هعستخةاهطري تابهزط  ه

 طتصااةلهطتخف الهعصااةلهطتةط هالاكرا .أذمه ىاصقهطتصااةلهطتخف ال.هعًهلم نه

 طتخف الهالاج ارا هكرهةاملهطر ستهطرخالب:هخسارالطأخ هطرهالمحغيرة: الحكاليفشكل 

 ةالمحغيرة للوحدشكل: الحكاليف    الكلية شكل: الحكاليف المحغيرة   

 

 

 

 

 

 

 اا :

 طتخف الهالاج ارا ؛هطرخسارالط  تهه:هCه -

-  Q:طرك ا ه 

- CV1هطرخسهذ هطتخف الهرهةامل.ه: 
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و تتااهااهفهتتةهطهتتلمهطر تتةهطتتمف،هاهطر تتقلا هعه تتاهكتتانهعتتاهطرخستتارالهطر المختت هفهتتةهطهتتلمهطرخستتارالهأ

هطتصتتتتااةلهطر تتتتةهرتتتتبحهرهتتتتاه بشتتتت هلم، تتتتمهطكهلم ستتتتخةاهطري تتتتاباهكع تتتتا ه رتتتتلمهعصتتتتااةلهالا جتتتتاااهاططتتتت 

 طتم ق.

 طأخ هطرخسارالهطر المخ هالاج ارا هكرهةاملهطر ستهطرخالب:هة:ثابحيف الشكل الحكال

 الثابحة الكليةشكل: الحكاليف  الثابحة للوحدةشكل: الحكاليف    

 

 

 

 

 

 

 اا :

- CFهط  تهطرخسهذ هطر المخ هالاج ارا ؛: 

-  Q: ؛طرك ا 

- CF1هطرخسهذ هطر المخ هرهةامل:. 
 

 .اشحخدامات طريقة الحكلفة المحغيرة:2

نهتتتاهتستتتخدم هستتتبهطحهاتتتتهطرىختتتا  هط    اتتت هأتستتتخدم هذتتت اهطريقة تتت هستتتبهعجتتتا هطرتستتتا ااهااتتت ه -

تدخهتتتتتتلهطتىخجتتتتتتا ه هتتتتتتموهطرخديتتتتتتاطهطرقشالمتتتتتت هكططدتتتتتتا هعدخهتتتتتتلهطر تتتتتتقطاط هط  اصتتتتتت هلما هختتتتتتاىه

 ؛لمارماج هالاكل 

عستتتاذ  هكتتتتهعتتتماهع،قفتتت هستتتبهتستتتاذمهاقة تتت هطرخسهذتتت هطتخف تتتالهكعتتتًهختتتب هطحهاههتتتاهرهخستتتاراله -

 كهكظاذ هسبهطرىتاج هالاج ارا هره  لس ؛أعىخةىه

كهكظاذتتت هستتتبهتفياتتت هطرخستتتارالهطر المختتت هعتتتًهأكتتتًهعتتتًهع،قفتتت هعتتتماهعستتتاذ  هكتتتتهعىختتتةىهلا تتتاهط  -

 خب هاسالهطرهاعشهالاج الب؛

 سبهطحم مه خب هطتق ك   .لما ضاف هتساذ  هذ اهطريقة  ه -
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 طخ  تهخيةط هذ اهطريقة  هسب:.خطوات ثطبيق طريقة الحكلفة المحغيرة: 3

 اسالهاشمهالا  ا ؛ -

 اهطل هثالمخ هكعخف ال؛اسالهطتصااةلهكط سا ه -

 طرخسارالهطتخف ال؛ه-اسالهطرهاعشه   هطرخسهذ هطتخف الهكطر يهيساكيه=هاشمهالا  ا  -

 اسالهطرىتاج هكطر ةهط  تهطرذققهلم نهطرهاعشه   هطرخسهذ هطتخف الهكطرخسارالهطر المخ . -

 ج اعهطتقطاتهطرسالم  ه خمهاسا هاهسبهط  مك هطرخالب:

 النصبة المبلغ البيان

 الا  ا هاشم

 طرخسارالهطتخف ال -

 %100 

%  

 ذاعشهطرخسهذ هطتخف ال

 طرخسارالهطر المخ  -

 % 

% 

 %  طرىتاج 
 

 ىاهأعتاهطرخستاراله40 ىهرهةاملاهطرخسهذ هطتخف تالهرهةاتملهتستاكيه60كامله س،قه1000ع ا :هطمهلماعه

  ى.15000طر المخ هفتساكيهطل ه

 كاسالهطرىتاج .طتيهةل:هاسالهطرهاعشه   هطرخسهذ هطتخف الاه

 طرك ا هxاسالهاشمهالا  ا ه:هرم ىاهاشمهالا  ا =هل،قهلماعهطرةاملهط حت:ه

  ى.60000=هه1000هxه60=ه

 طرك ا هxاسالهطرخسهذ هطتخف الهالاج ارا :هطرخسهذ هطتخف ال=هطرخسهذ هطتخف الهرهةامله

  ى.40000=ههx1000ه40=ه

 طرخسهذ هطتخف ال.ه-طرخسهذ هطتخف اله=هاشمهالا  ا ه:هطرهاعشه   لاسالهطرهاعشه   هطرخسهذ هطتخف ا 

  ى20000=60000-40000=

 ج اعهذ اهطر امه خمهط اطجهاهسبهط  مك هطرخالب:

 النصبة المبلغ البيان

 اشمهالا  ا 

 طرخسارالهطتخف ال -

60000 

40000 

%100 

% 66.66 

 ذاعشهطرخسهذ هطتخف ال

 طرخسارالهطر المخ  -

20000  

15000 

33.33% 

25% 

 %3333 5000 طرىتاج 
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 اماهط حا  هطر بث هطرخارا :إ ،مهاسالهطرىتاج ه  كىىاهعباظ ه

ط حارتت هالاكلتت :هطرذتتققهعةجتت :هع، تت هذتت طهأنهطرهتتاعشه  تت هطرخسهذتت هطتخف تتالهألا تتاهعتتًهطرخستتاراله -

 طر المخ هكأنهطت لس هشمها   هابح؛

طر اهاتت :هطرذتتققهلتتار :هع، تت هذتت طهأنهطرهتتاعشه  تت هطرخسهذتت هطتخف تتالهأشتتتهعتتًهطرخستتارالههط حارتت  -

 طر المخ هكأنهطت لس هشمهطح ه هخساال؛

ط حارتت هطر ار تت :هطرذتتققهع،تتمك :هع، تت هذتت طهأنهطرهتتاعشه  تت هطرخسهذتت هطتخف تتالهيستتاكيهطرخستتاراله -

طر تتقلا هشتتمهلمهفتت هه يتت هنهأطر المختت هكأنهطت لستت هرتتمهطح تتمهابتتحهكرتتمهطخح تتتهخستتاالاهلم ، تت ه

 طرخ،ا  .

عتتًهختتب هعتتاهلتتبمهه لاتتمه  تت هأنهاقة تت هطرخسهذتت هطتخف تتالهربستت هاقة تت ه حستتالهطرخستتارالهف تتطاهلمتتته

عدخهتتتله طلهتستتتخدم هستتتبهعجتتتا هطرتستتتا ااهااتتت ه  تتت هطلالتتتهاهلتتتبخ كًهعخدتتت هطر تتتقطاهعتتتًهططدتتتا هأاتتتبه

  ن.خطهطهخاىهع،تفا اهكهأكهاهبا هأهخاىهعىخ هطيهكطر ةهعًهلمانهاهإشقطا 
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 عحبة المردودية:)ثحليل الحعادل(

راتيهط طالهطر تقلا هذتةهت،ظتامهثتقكلهطتتارك ناهكطرت يه تخمهعتًهإلاس ةهطرت يهتست  هنهطرهموهال إ

نهتتتاهطحختتتاىهستتتبهطربمط تتت هطلتتت هإطرهتتتموهفه هذتتت ط تتتقلا كىتتت .هكا تتت هطح تتتمهطرطتابتتتا هال شصتتت  هأختتتب هطح اتتتمه

 ع،قف هح مهطتبا،ا هطرةطج هطح ا يها  هتفييهعصااةذهاهطتدخهذ .

عتتًهط  ستتاالهههتتاعتتانهطر تتةهطح   هرخساراذهتتاهكعصتتااةذهاهطتدخهذتت هاتتبهه يتت هال  تتقلاك  هاتت هتفياتت هطر

  هاتت هطرخديتتاطه طالهطر تتقلا هتستت  هستتبهإنهإابتتا اهك هاتتيهفتتستتبهطح اتتمهال هءكط كنهتتاه ،تتمه رتتلمهعتتًهطربتتم

 كططدا هطر قطاط هطل هط حصة ه   هطجالما ه   هالالئه هطرخارا :

 كهشا  هطتبا،ا (هطرةطج هلما،هاهرخفيا هكاعتهعصااةلهطر قلا ؟ألامه بهغه م هطرةامط ه) -

كهشا تتتت هطتبا،تتتتا (هطرتتتت يه ح تتتتمهره تتتتقلا هعبهتتتتغهابتتتتحهتستتتت  هالا طالهألاتتتمه بهتتتتغه تتتتم هطرةاتتتتمط ه)ه -

 رهةصة هطراي؟

 الاابا هطر ةهطخح مه ىمهلماعه م هع، نهعًهطرةامط ؟هلامهطبهغهشا   -

 عاهأثقهتف اهل،قهلماعهطرةامله   هابحا هطر قلا ؟ -

ختتتقاهعتتتتًهختتتب ه اطلتتتت هطر،بشتتت هلمتتتت نهح تتتمهطتبا،تتتتا هرتتتماهطر تتتتقلا هأ تتتخمهالاجالمتتت ه  تتتت هذتتت اهالالتتتتئه هك 

 كطرخسهذ هكطرقبحاهكطرخ،قوه   هع،  هكعذهة هه ي هطرخ،ا  .

 جعريف نقطة الحعادل:. 1

كهشا تت هطتبا،تتا هلمارتتم ىااهطرةطجتت هطح ا هتتاهأط  تتتهه يتت هطرخ،تتا  هح تتمهطتبا،تتا هلمارةاتتمط اه

 عًهاقوهطر قلا هرخخ كًهعًهتفيا هكاعتهطساراذهاهطتخف الهكطر المخ .

كهطرى يت هطر تةه صتبحهأكابهطرى ي هطر ةهطتساكاه ىمذاهطرخسارالهطرسها هععهالا قط ط هطرسهات اه

 ىتتمذاهطرتتقبحهطتحالتتوةهعستتاكةاهرهصتتذقهكطبتتمأهطر تتقلا ه تتا لهلمخح اتتمهطرتتقبحه ،تتمهه يتت هطرخ،تتا  ههتاجتت ه

نهطرخستتتارالهأرهذتتتققهلمتتت نهطتبا،تتتا ه ،تتتمهه يتتت هطرخ،تتتا  هكطرخستتتارالهطتخف تتتالهرهتتت اهطتبا،تتتا ه  تتت هط خبتتتااه

  هشمهطلتا  هلمارساعته ىمهه ي هطرخ،ا  .خطر الم

 نقطة الحعادل:طرق ثحديد . 2

هذتت اهطريتتققههجتتتمهعتتتًهاطحم تتمهه يتت هطرخ،تتا  لالتتتهاهأفاتتيهعج ة تت هعتتًهطريتتتققه  كتتًه  تت ه

 ن:ألا هأط ة هذ اهطريقة  ه   ههطريقة المعادلة أو الطريقة الرياضية:

 طرخسارالهطر المخ +هطرخسارالهطتخف الالا قط ط =ج البهإههههههههههههههههه

 كة كًهطرخ،ب اه ًه رلمهلا ا  ب:
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  الحكلفة المحغيرة للوحدة( xشعر البيع= الحكلفة الثابحة الكلية+ )عدد الوحداتxعدد الوحدات 

 كبارخ،ب اهلمارقعةزههجم:ه

  ك(  1xك = ت ثا + )ت م xس 

 يساكيهطرصذقهطصبحهطت،ا ر هلا ا  ب: ىمهه ي هطرخ،ا  هنهطرقبحهأكب اه

 ك(ه=ه هثاه1x) ه ه-كههx ه

 كه=ه هثاهx(1 ه ه-) ه

 (1 ه ه-=ه هثا/ه) ههكههفإن:هكعىي

 اا هأن:

  :هل،قهلماعهطرةاملهطرةطامل؛ -

 ؛كه م هطرةامط هطرةطج هلما،هاهرخح امهطرخ،ا  أك:هطرك ا ه -

 ؛ هثا:هطرخسهذ هطر المخ هطرسها  -

 ؛طرخسهذ هطتخف الهرهةامل:ه1 ه  -

 تتتتا :هطتتتتتمهطلتتتتتخدقطىهطربااهتتتتتا هطرخاراتتتتت هعتتتتتًهطرتتتتمفاطقهطتحالتتتتت ا ه اتتتتتماهطر تتتتتقكا .هلتتتتت،قههلماتتتتتعهطرةاتتتتتملهع

  ى.ه6000 ىاهطرخسارالهطر المخ هالاج ارا هتساكيه14 ىاهطرخسهذ هطتخف الهرهةاملهه20طرةطامله

 طتيهةل:هاسالهلا ا هطرخ،ا  .

 ع،ا ر هاسالهه ي هطرخ،ا  هطرخارا :ط حت:هلما  خ ا ه   ه

 (1 ه ه-كه=ه هثا/ه) ه

 كبارخ،ةةمهسبهذ اهطت،ا ر ههجم:

 (14-20/)6000لا ا هطرخ،ا  =

 كامله1000=ه

نههتاجتتتت هطر تتتتتقلا ه ىتتتتمهذتتتتت طهطتستتتتتخةاهتستتتتاكيهصتتتتتذقاه ،بتتتتاالهأختتتتتقاه ىتتتتمهذتتتتت طهطتستتتتتخةاهأع، تتتت هذتتتتت طه

 .طر المخ هكطتخف الهالا قط ط هتفييهكتهطرخسارال

 ،ا ر هطرخارا :هطترهخألامهو،ةضهذ اهطرك ا هسبه
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  هثاه=ه؟ه-ك(هx) ه ه-كههx ه

(20xه1000ه)–(14x1000ه)-00=هه6000 

 ك ىمعاههبح ه ًهشا  هطرخ،ا  هه قلهلا ا هطرخ،ا  هسبهل،قهلماعهطرةاملهطرةطامل.

  ى20000=ه20هxه1000كبارخيبامه   هع،ياا هذ طهطرخ قةًههجم:هشا  هطرخ،ا  ه=ه

 ىهفإنهتتاهتفيتتيهكتتته20000طر ا تت هت تت اهطلتت هأنهطر تتقلا ه ىتتمعاهطح تتمهعبا،تتا هشا  هتتاهكذتت اه

 ه طساراذهااهكأنهاه هطح مه هابحهك هخساال.

 


